
 
 
 
 

Uitkomsten enquête  
 
Verkiezingen en Provinciale Staten provincie Flevoland 
 
We hebben 7 vragen voor Statengriffie Provincie Flevoland mee laten lopen met de 
FlevoPanel Omnibus Flevoland van juni 2022. Een representatieve groep van 435 
Flevolanders heeft de vragen ingevuld, dit is een wetenschappelijk verantwoord aantal. 
Hiermee kunnen we dus uitspraken doen over de Flevolandse bevolking. In dit document 
staan de uitkomsten op de vragen. 
 
 
  



Stemgedrag vorige Provinciale Statenverkiezingen 2019 
 
Vraag 1. 
Op 15 maart 2023 zijn er weer Provinciale Statenverkiezingen. Heeft u 3 jaar geleden bij de 
Provinciale Statenverkiezingen van 20 maart 2019 gestemd? 
84%  O Ja 
13%  O Nee 
3%  O Weet niet 
 
Ongeveer 84% van de respondenten heeft bij de Provinciale Statenverkiezingen van 20 
maart 2019 gestemd. Zo’n 13% heeft niet gestemd en 3% weet het niet. 
 
 
Stemgedrag komende Provinciale Statenverkiezingen 2023 
 
Vraag 2. 
Bent u van plan op 15 maart 2023 bij de Provinciale Statenverkiezingen te gaan stemmen? 
66%  O Zeker wel 
20%  O Waarschijnlijk wel 
7%  O Misschien 
3%  O Waarschijnlijk niet 
4%  O Zeker niet 
 
Circa 86% geeft aan dat men (waarschijnlijk) wel van plan is op 15 maart 2023 bij de 
Provinciale Statenverkiezingen te gaan stemmen, 7% misschien en eveneens 7% 
(waarschijnlijk) niet. 
 
 
Belangrijkste politieke thema’s in Flevoland voor deze verkiezingen in 2023 
 
Vraag 3. 
Wat zijn voor u de belangrijkste politieke thema’s in Flevoland voor deze verkiezingen in 
2023? U kunt er maximaal 4 aangeven.  
60%  O  Woningbouw 
49%  O  Natuur en landschap (Inrichting en onderhoud van de natuur en van het  
  landschap in Flevoland.) 
45%  O  Energietransitie (De overgang van fossiele energiebronnen naar duurzame en  
   CO2-neutrale energiebronnen. Ofwel de overgang van het gebruik van kolen, olie  
   en gas naar het gebruik van zon, wind en water als bron van energie.) 
35%  O  Participatie van inwoners (Het betrekken van inwoners bij de plannen van de  
   provincie en dat inwoners actief meedoen.) 
32%  O  Vertrouwen in de politiek 
26%  O  Openbaar vervoer  
24%  O  Stikstofopgave (Stikstof is een gas dat overal om ons heen is. Te veel stikstof is  
   schadelijk voor mens en milieu. De bedoeling van de stikstofopgave is om de  
   hoeveelheid stikstof terug te dringen.) 
23%  O  Wegen 
18%  O  Landbouw 
15%  O  Kunst en cultuur 
14%  O  Sport 
10%  O  Anders, namelijk … 
 



“Woningbouw” (60%) wordt verreweg het meest aangegeven als één van de vier 
belangrijkste politieke thema’s in Flevoland voor de verkiezingen in 2023. Op enige afstand 
gevolgd door “Natuur en landschap” (49%) en “Energietransitie” (45%). Daarna volgen 
“Participatie van inwoners” (35%) en “Vertrouwen in de politiek” (32%). Ongeveer een 
kwart geeft “Openbaar vervoer” (26%), “Stikstofopgave” (24%) of “Wegen” (23%) aan. 
“Landbouw” (18%), “Kunst en cultuur” (15%) en “Sport” (14%) zijn de hekkensluiters. 
 
 
Gebruik online stemhulp komende Provinciale Statenverkiezingen 
 
Vraag 4. 
Wilt u gebruik maken van een online stemhulp bij de Provinciale Statenverkiezingen in 
2023? 
29%  O  Zeker wel 
29%  O  Waarschijnlijk wel 
20%  O  Misschien 
12%  O  Waarschijnlijk niet 
10%  O  Zeker niet 
 
Circa 58% geeft aan (waarschijnlijk) wel gebruik te willen maken van een online stemhulp 
bij de Provinciale Statenverkiezingen, 20% misschien en eveneens 22% (waarschijnlijk) 
niet. 
 
 
Invloed uitoefenen op provinciale politiek 
 
Vraag 5. 
Wilt u graag invloed uitoefenen op de provinciale politiek? (Meerdere antwoorden 
mogelijk) 
83%  O  Ja, door te stemmen 
49%  O  Ja, door enquêtes in te vullen 
20%  O  Ja, via een E-petitie (Een E-petitie is een (digitaal) signaal aan Provinciale Staten  
  om een bepaald onderwerp te bespreken. Een E- petitie moet door minstens 100  
  Flevolanders worden ondertekend.) 
11%  O  Ja, via een burgerinitiatief (Met een burgerinitiatief zet u een onderwerp op de  

 agenda van Provinciale Staten waar zij een besluit over moeten nemen. Een  
 burgerinitiatief moet door minstens 500 Flevolanders worden ondertekend.) 

9%  O  Ja, door bijeenkomsten te bezoeken 
8%  O  Ja, via mail 
3%  O  Ja, door in te spreken bij een vergadering 
2%  O  Ja, via: … 
9%  O  Nee 
 
Verreweg de meeste respondenten willen graag invloed uitoefenen op de provinciale 
politiek door te stemmen (83%). Daarna volgen door het invullen van enquêtes (49%) en 
via een e-petitie (20%). Via een burgerinitiatief (11%), door bijeenkomsten te bezoeken 
(9%), via mail (8%), door in te spreken bij een vergadering (3%) en anders (2%) werden 
veel minder vaak aangegeven. Verder gaf 9% aan geen invloed uit te willen oefenen op de 
provinciale politiek. 
 

  



Weet men hoe leden van Provinciale Staten Flevoland te bereiken zijn? 
 
Vraag 6. 
Weet u hoe u de leden van de Provinciale Staten Flevoland kunt bereiken? 
(Toelichting: Provinciale Staten Flevoland staan aan het hoofd van de provincie Flevoland. 
Ze zijn de volksvertegenwoordigers van de inwoners van Flevoland. Eens in de 4 jaar 
kiezen de inwoners van onze provincie de Statenleden.) 
31%  O  Ja 
69%  O  Nee 
 
Bijna een derde (31%) weet hoe de leden van Provinciale Staten Flevoland te bereiken zijn; 
ruim twee derde (69%) weet dit dus niet. 
 
 
Volgt men Provinciale Staten Flevoland via de (social) media? 
 
Vraag 7. 
Volgt u Provinciale Staten Flevoland via de (social) media? Zo ja, welke? (Meerdere 
antwoorden mogelijk) 
44% O  Lokale krant 
42%  O  Omroep Flevoland 
8%  O  Website Provincie Flevoland (stateninformatie.flevoland.nl) 
6%  O  Facebook (www.facebook.com/PSFlevoland) 
4%  O  Twitter (@PS_Flevoland) 
2%  O  Instagram (@ps_flevoland) 
2%  O  Anders, namelijk … 
41%  O  Nee 
 
Zo’n 59% van de respondenten geeft aan Provinciale Staten Flevoland via de (social) 
media te volgen. Lokale krant (44%) en Omroep Flevoland (42%) zijn daarbij de 
belangrijkste kanalen. Website Provincie Flevoland (8%), Facebook (6%), Twitter (4%), 
Instagram (2%) en anders (2%) worden veel minder vaak genoemd. 
 
 
Onderzoeksverantwoording 
 Onderzoek: FlevoPanel Omnibus Flevoland juni 2022. 
 Onderzoeksmethode: FlevoPanel (online, www.flevopanel.nl). 
 Aantal respondenten: aan het onderzoek werkten 435 Flevolanders mee. 
 Veldwerkperiode: 9 t/m 20 juni 2022. 
 Er is een representatieve steekproef Flevolanders getrokken uit het FlevoPanel. 
 De respons is representatief op gemeente, leeftijd en geslacht. 


